
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                                                                                 Θεσσαλονίκη, 24/06/2025 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' 

Νότιου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
                      Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
                      Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
                      Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

ΘΕΜΑ: «Επικίνδυνες ρωγμές και κατολισθήσεις στον Άγιο Ιωάννη 

Ιεράπετρας». 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 

Σύμφωνα με ενημέρωση κατοίκων του οικισμού Αγίου Ιωάννη Ιεράπετρας, 

έντονη είναι η ανησυχία τους, καθώς το χωριό τους αντιμετωπίζει σοβαρά 

γεωλογικά προβλήματα που απειλούν την ασφάλεια και την επιβίωσή τους. 

Μας μετέφεραν οι ως άνω, ότι εδώ και δεκαπέντε χρόνια παρουσιάζονται κατά 

διαστήματα στο χωριό τους ρηγματώσεις σε σπίτια, δρόμους, εκκλησίες, τοιχία, 

όπως και κατολισθήσεις στην κεντρική πλατεία και στο βορειοανατολικό τμήμα 

του οικισμού -με το πρόβλημα να επιδεινώνεται τα τρία τελευταία έτη- 

αναγκάζοντάς τους να καταφεύγουν στη διάρκεια αυτών των ετών, ιδίοις 

εξόδοις, στην προσωρινή αποκατάσταση των ρωγμών, χωρίς όμως τα 

επισκευαστικά υλικά να έχουν καταφέρει την οριστική αντιμετώπιση του 

προβλήματος, αφού οι ρωγμές ολοένα μεγαλώνουν, μετακινώντας σε 

ορισμένες περιπτώσεις ολόκληρα τμήματα τοιχοποιίας.   

Θεωρούν οι προαναφερόμενοι, ότι είναι αναγκαίο να ενσκήψουν στο πρόβλημά 

τους η Πολιτεία και οι αρμόδιοι φορείς και: 1) να γίνει σχετική έρευνα από 

ειδικούς ερευνητές, 2) να συνταχθεί και να υλοποιηθεί μελέτη σταθεροποίησης 

εδάφους και 3) να γίνουν άμεσα έργα αποκατάστασης με την απαιτούμενη 

κρατική χρηματοδότηση, ούτως ώστε να επιτευχθεί η στατικότητα των κτιρίων 

της περιοχής και η ασφάλεια των κατοίκων.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6742

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/6/2025



 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, έτσι ώστε να καταρτισθεί 

επιχειρησιακός σχεδιασμός των αρμοδίων Υπουργείων για τα απαιτούμενα 

μέτρα πρόληψης και προστασίας των κατοίκων του εν λόγω οικισμού και να 

γίνουν τα αναγκαία έργα αποκατάστασης στον Άγιο Ιωάννη Ιεράπετρας με 

κρατική χρηματοδότηση, προς όφελος της τοπικής κοινωνίας;  

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
 

 




